



## Миссия США при ОБСЕ

### **Право на ответ Российской Федерации по теме роста неонацизма в регионе ОБСЕ**

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен на заседании Постоянного совета в Вене 30 сентября 2021 года

Соединенные Штаты категорически осуждают прославление нацизма и все современные формы расизма, ксенофобии, дискриминации и другие проявления нетерпимости. Более того, Администрация Байдена обращает внимание мировой общественности на вполне реальную проблему неонацизма и других видов насильственного экстремизма на расовой или этнической почве для активизации действий внутри страны и за рубежом. США являются активным партнером в пропаганде памяти о Холокосте и других геноцидах по всему миру и продолжают возглавлять усилия по привлечению виновных в этих и других злодейских преступлениях к ответственности. Ранее в этом году мы начали Диалог между США и Германией по Холокосту, с тем чтобы нынешние и будущие поколения не только узнали о Холокосте, но и извлекли из него уроки. Необходимо отмечать такие события, как 80-ю годовщину злодеяний в Бабьем Яру, которую мы отмечаем вчера и сегодня, и использовать воспоминания об этих ужасах для подкрепления реальными действиями нашей решимости выполнить обещание “Никогда снова”. Ответ на борьбу с прославлением нацизма заключается не в ограничении свободы выражения мнений, ассоциаций и мирных собраний, а в том, чтобы сначала бороться с отрицанием и искажением Холокоста, что мы определили в качестве приоритета в нашем вышеупомянутом двустороннем Диалоге с Германией. Лучший способ противодействия оскорбительной речи – другая речь, основанная на фактах, а не на корыстной дезинформации, и, конечно, не ограничения прав человека и основных свобод.

Расизм, насилие со стороны полиции и подотчетность правительства должны быть частью любой дискуссии о правах человека и основных свободах в любой точке мира. Соединенные Штаты работают над обеспечением прозрачности и подотчетности в этих вопросах. Осознавая, что внутри страны предстоит еще проделать много работы, мы полны решимости и дальше стремиться к созданию более справедливого и равноправного общества. Хотя наши законы обеспечивают защиту от расовой дискриминации, дискриминация и наследие рабства, к сожалению, являются частью истории США и слишком актуальной реальностью для многих американцев. Величайшая сила Америки заключается в силе нашего примера. Мы не идеальны – далеко не идеальны, – но мы всегда стремимся соответствовать нашим высшим идеалам и принципам.

В течение многих лет Россия поднимает вопрос о неонацизме, когда ей это удобно. В этом году Россия использует эту тему, чтобы преградить путь проведению ежегодного Совещания ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств в области человеческого измерения (СРВЧИ). Но для всех очевидно, что Россия использует эту тему как политический инструмент и на самом деле не заинтересована в серьезной дискуссии. Россия всегда была и

остаётся абсолютно свободной в отношении права поднять этот вопрос и любые другие вопросы на СРВЧИ. Мы призываем Россию прекратить блокировать СРВЧИ, с тем чтобы мы все смогли собраться для честного и конструктивного обсуждения вопросов, которые нас всех волнуют, друг с другом и с гражданским обществом.

Благодарю вас, г-н Председатель.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*